



List izlazi tjedno. Godišnja pretplata
30 Din. Za inozemstvo 60 — Oglasi po
naročitoj tarifi.

GOD. VI

BROJ 36

ŠIBENIK, 8 rujna 1935

Rukopisi se ne vraćaju — Adresa ured-
ništva i uprave: ŠIBENIK pp. 17.

Dan smotre

Sve se je moderniziralo.

Pa i rad u spasavanju duša.

I naša mala mjestanca čula su govoriti o Katoličkoj Akciji — o radu u kome svjetovnjaci sudjeluju i pomažu svećenicima u apostolskom djelovanju.

— Mali narodni nisu u ničemu prvi, pa ni u ovome. Ali ipak nismo na posljednjem mjestu.

Imamo idealnih pojedinaca, i mamu ljudi koji su se posve stavili u službu ostvarenja socialnoga kraljevstva Kristova u ljepoi našoj domovini.

Tim živim žrtvama, tim pionirima vrlo mnogo dugujemo. To su živi žižci na oltaru vjere i domovine. Sve, sve su učinili. Mi im se divimo, mi se s njima ponosimo.

Oni su nam stvorili križarski pokret, najjaču granu naše hrvatske katoličke akcije. Križarstvo je bilo našeg preporodnog života. Dignite Križarstvo iz našega javnoga života i nastaje mrtvilo. Križarstvo je duša preporodnog života.

Križarstvo je proživljavalo golgothske dane. Ove posljednje godine njegovog opstanka i učvršćivanja su godine teških iskušenja, godine borba na smrt i život.

I dok su se drugi skrivali, i već počeli očajavati, Križarstvo je stalo na braniku naših katoličkih i narodnih svetinja. Križari su išli u kreševo. Trebalo je samo pratiti rad i žrtve koje su oni snosili. Šikanacija na svakom koraku. Stopu po stopu je trebalo osvajati i krčiti put kroz gusto šikarje tromosti i beznadnosti.

Križari su se borili prsa i prsna u nejednakoj borbi. Otvoreno treba reći i priznati — da su Križari bili jedina organizacija širokih dimenzija, koja je u svoje redove zbilja hrvatsku katoličku omladinu. To je bio naš jedini front. Skučen je bio djelokrug rada. Teško je bilo izdržati. Omladina hoće parada i nastupa, a to je bilo Križarima, kao »drugorazrednim« državljanima zabranjeno. Sve se je činilo, da se omete rad i da nas se moralno prisili na kapitulaciju. Ali im nije uspjelo. Skršili su svoj mliječni zub o tvrdu orahovu ljusku — Križari su bili spremni i u

Apostolski automobili

Od anarhiste - apostol kršćanstva

Amerika je zemlja tehnike, zemlja kojekakvih iznašaća. To je u najviše slučajeva od male vrijednosti za vjerski život.

Ali jedno iznašaće, o kome će u ovim recima biti govora, zavrijeduje svaku pohvalu.

Ako vam nije znano, onda pomiljivo pročitajte.

David Goldstein, bivši socijalista Židov, započeo je prošlih godina u Sjedinjenim američkim državama novu vrst apostolata. Uzeo je automobil i počeo održavati po gradovima konferencije za sve ljude bez razlike vjere. I to ne po dvoranama, nego na javnim trgovima. Ali u tomu poslu nije sam, nego ima lijepi broj revnih ljudi uz sebe. To su »katolički vojnici za obranu Kristovu«.

Taj čudni Židov bio je vatreni govornik na socijalističkim i anarhističkim skupštinama. Tražio je istinu. Mislio je da će je naći u socijalizmu. Ali, kad je vidio da socijalizam ruši javni moral, da truje obitelji i potkapa svaki autoritet, stao se je od njega odalečivati. — U katoličkoj se je Crkvi smirio, i čudi se kako na svijetu još može biti ljudi koji ne poznaju te božanske ustanove. David Goldstein je pregnuo iz sve duše da naviješta katoličku nauku.

Evo kako on radi!

Kad nastupi proljetno ili jesenje doba, onda počne kružiti automobilom. Ali već prije toga poplavi sve gradove raznobojnim i raznovrsnim letacima. Bučnim reklamama najavljuje velike skupštine. Skupe se mase svijeta. U zadnji čas eto auta koji je obložen raznim natpisima. Za čas su postavljena četiri zvučnika i konferencija počinje.

Interesantne su te konferencije. Nisam nikada na njima bio, nego ta-

katakombe, ali prekrstiti ruke i dati se volji sudbine, to pod ni koju cijenu, i za volju ma bilo koga, nisu htjeli. Nisu mogli, nisu smjeli.

— Na sve ovo treba svratiti pozornost prilikom Križarskog dana, koji se za šibensko okružje slavi danas — na Malu Gospu.

Kada našim pločnicima budu koracale povorke mladih ljudi i uz zvukove limenih puhalu i cimbalu razotkrivali veselost svoga srca, na kome sjedi moćni euharistijski Bog, onda se sjetite svih onih tegoba i velikopetskih časova koje je ta omladina imala. Sjetimo se i zahvalnosti koju dugujemo toj omladini, a posebno njezinom vodstvu, koje neumorno radi. To su živi strojevi. I mi se samo čudimo kako kolesa mogu snositi tako naporan

ko novine pišu. — Goldstein je vrlo kratak i jezgrovit u svojim razlaganjima. Njegov je govor pun slika i poredaba, kreat brojkama i tačnim podacima. Na koncu slušateljstvo štavlja prigovore. Naravno, ima i bezsmislenih, ali na sve on s mnogo strpljivosti i ljubavi uvijek odgovara.

I to treba naglasiti, da Goldsteinovi drugovi imadu jedno veliko i važno načelo u svome radu, a to je: nećemo nikada povrijediti, niti najmanje, one ljude koji su se zbog svojih obiteljskih prilika, ili zbog svoje okoline ili možda radi krivih nauka udaljili od katolicizma.

Njihov se rad temelji na velikoj ljubavi i strpljivosti, zato i polučuju tako laskave uspjehe. Bostonski je kardinal blagoslovio njihov rad, a župnici su presretni, kako dobre uspjehe donose ove konferencije.

David Goldstein se je stavio u službu onih istina protiv kojih je ustajao na pamfletskim crvenim zborovima. Ali prema svemu je vidjeti da je toga čovjeka vukla želja za istinom, i kad je istinu našao, posve joj se je u službu dao.

Kad bi drugi takvi bili!

Ali u najviše slučajeva su to ljudi koji se ne mogu otresti kojekakvih predrasuda upravo radi toga, jer neće da ih se otresu.

Čovjek je noj u drugom izdanju. Boji se istine. Ili misli da je istina uzrokom društvene nejednakosti. Njemu je katolicizam, nositelj potpune i jedine istine, u najtjesnijim vezama s ugnjetaćima proleterskih masa. I do takvih zaključaka i tvrdnja dolazi čovjek kome ne rade sivkasti nabori moždanske kore, jer kad bi radili, onda bismo imali mnogo Davida Goldsteina.

rad, i otkuda one gigantske snage koja sve to štavlja u pogon.

«Mi smo Dalmatinci ovoga puta zatajali. Ni porediti se ne možemo s križarskim radom Hrvatskog Zagorja. Mi smo usijano gvožđe koje se brzo ohladi. — Ali pisac ovih redaka bi vam znao toliko toga pripovijedati o velikim zaslugama koje dugujemo križarskim radnicima u našim dalmatinskim mjestima. Toliko su oni učinili za našu opću stvar.»

Na dan smotre križarski će rod dobro ispitati svoje pozicije.

— Križarstvo traži našu pomoć. Tu pomoć dugujemo, u savjesti smo je dužni pružiti tom cvijetu naše omladine.

Odgoja djece

U životu sv. Kazimira čitamo, da su se zločesta djeca nad njim osvećivala na ne baš neđužan način. — Svukli su mu odijelo, i dok je privezan stajao o mramorni stup, brazdili su njegovim tijelom željeznim čavlima.

Dijete je već po svojoj naravi sklono razuzdanosti i okorjelosti. I besćutno je. Ono uživa, kad mu uspije do nečesa se domoći i polupati. — Dere se i oglašuje svim susjednim ulicama. — Najveća je greška roditelja, kad iz nerazborite ljubavi djeci svojoj sve dozvoljavaju. Dijete u početku ne razlikuje dobro od zla. A ako ih ni roditelji ne nauče tom razlikovanju, onda kasno dođu do onoga što su morali znati još na majčinom krilu.

I plemenitost i dobrota, i poslušnost i prijaznost, i uglednost i pristojnost, i čestitost i poštivanje — sve to neka s djetetom raste. Neka to prođe u krv, neka se suče mišićjem i čitavim ustrojem kao zlatne tanke niti, na kojima počiva građa buduće duhovne kulture djeteta koji raste u muža.

Roditelji o tome vrlo često ne vode brigu.

Dijete treba i da pomiriši šibu, ali, naravno, i tu, više nego u ičemu, da nas vodi razboritost. Bolje je šibu nikada u ruku ne uzeti, ako se vidi da ćemo i bez nje uspjeti. Ako je baš potrebita, onda posegnimo i za njom.

„Samo gladi sina, i u strahu imaće tebe, samo igraj se s njime i žalostiće tebe... Pogni njegov vrat u mladosti, dok je još dijete, da ne postane tvrdovratan, i neće te više slušati.“ — Tako govori sv. Pismo.

Do roditelja stoji kakva će biti djeca. Ne baš sve, ali najveći dio je do njih.

Frš.

Moralna i materijalna pomoć toj omladini jest priznanje za dosadašnji rad i preporuka za ustrajnost na dobrom putu.

«Ako je za križarske redove, neka već danas stupi pod zastavu križa!»

Svi na rad u križarskom preporodnom djelu! Križarstvo je naš narodni pokret. Izručimo mu našu omladinu. Križarstvo neka bude jedinstvena organizacija hrvatske omladine. Svi uz jedan štاپ, pa i u ovom pogledu!

Prošlost je pokazala da je Križarstvo vrijedno našeg narodnog povjerenja. A koji bi tek uspjesi bili, da smo odmah na početku svi sudjelovali!

Još i sada je na vrijeme!

Nedjeljno evanđelje

s poukom

XIII nedjelja po Duhovima

EVANĐELJE SV. LUKE 17, 11—19.

U ono vrijeme: kad išao Isus u Jerusolim prolaze pokraj Samarije i Galileje. I kad je ulazio u jedno selo sretose ga deset gubavih ljudi, koji stadoše iz daleka; i podigoše glas govoreći: Isuse učitelju, smiluj nam se. I vidjevši ih reče: Idite, pokažite se svećenicima. I dogodi se, da se, dok idahu očistise. A jedan od njih vidjevši da je očišćen, povraća se hvaleći Boga iz glasa, i pade ničice pred noge njegove, i zahvali mu: I to bješe Samaritanac. A Isus odgovarajući reče: Nije li ih se deset očistilo? Gdje je dakle ostalih devet? Nije se našao koji bi se vratio, i dao slavu Bogu, nego sam ovaj tudin. I reče mu: Ustani, pođi: vjera te je tvoja spasila.

POUKA

Svaki čovjek, po nekom nagonu, kad se nalazi u nevolji, obraća se k Bogu, da mu pomogne. Osjeća bolje nego ikad kako je malen, nesposoban i nemoćan, i da ima jedna veća sila, o kojoj sve ovisi, a to je Bog. I najveći bezbošci, koji su za života nijekali Boga i na sva usta govorili da nema Boga, kad su se našli u nevolji, u bolesti, tada su zazivali u pomoć ime Božje, k Njemu vapili, k Njemu uzdizali svoj pogled i s tim zasvjedočili da je ideja, misao o Bogu, duboko usadena u ljudskome srcu.

Gubavci, o kojima nam danas govori sv. evanđelje, to nam potvrđuju. Teška bolest gube zahvatila je njihovo tijelo, ljudi su ih izbjegavali, sami si nisu mogli pomoći i gdje će nego k Isusu? „Isuse, učitelju smiluj nam se!“ Božni taj vapaj diže se iz njihove duše i dopire do milosrdnog Srca koje ne može da ostane hladno na ljudske nevolje. Isus ih šalje svećenicima i na putu ozdraviše. Bez sumnje nije bez značenja ovaj detalj, da Isus šalje gubavce svećenicima.

Guba je znak grijeha. Gubavci su grešnici. Duševna guba je najstrašnije i najveće zlo. Vidio je Isus da će biti na svijetu mnogo ovakvih gubavaca, pak im je htio pokazati put i način kako da se nje oslobode. Svećeniku je dao tu moć, da ljudima opraštaju grijeha, da ih čiste od gube. A kako je Isus s tim počastio svećenike i uzdigao na veliku čast!

Jesmo li i mi možda gubavci? Nije li i našu dušu obuzeo grijeh? Onda nam ne ostaje drugo nego da i mi, poput gubavaca u evanđelju, podemo k svećeniku, zastupniku Isusovomu na zemlji, te zavapimo: „Isuse, smiluj nam se!“

Gubavci su pokazali, da i ako im je Isus očistio tijelo od gube, da duša nije ni najmanje čista. Nisu, naime, pokazali ni malo plemenitosti srca, kad nisu došli zahvaliti svom dobročinitelju osim onog Samaritanca. Ta njihova nezahvalnost ožalostila je srce Spa-

siteljevo, pak bolno pita za druge, za svoje zemljake, ali njih nije bilo, nego samo tudinac. Gdnna je nezahvalnost, mrska Bogu i ljudima.

Ta kako je nama ljudima pri duši, kad nam onaj, kojega smo ljubili, obukli ga, nahranili i utješili, i bilo kako pomogli, pak nam tu našu dobrotu i ljubav vrati nezahvalnošću. Kako nam je teško, kako nas to boli i vrijeđa.

Isto tako i Boga vrijeđa naša nezahvalnost.

Bog je naš najveći dobročinitelj, koji nas svakog časa obasiplje raznim dobrima duševnim i tjelesnim.

Zar nije dušu našu ukrasio divnom milošću na sv. krstu; zar nas nije toliko puta očistio od gube u sv. ispovjedi; zar nas nije toliko puta nahranio u sv. pričesti svojim vlastitim tijelom i napojio svojom krvlju kao što majka doji svoje čedo vlastitim mlijekom? A mi?! Kako smo mu se zahva-

Na braniku

Biljege Crkve Kristove

Od svih kršćanskih crkava može da bude samo ona prava Crkva Kristova koja ima ove četiri bilejge, tj., da je jedna, sveta, katolička i apostolska. Nedostaje li kojagod od tih biljega u svom punom opsegu, znak je da taj ogranak kršćanstva ne predstavlja prave Crkve Kristove.

katolička Crkva je nositeljica svih ovih četiriju biljega.

Katolička je Crkva jedna. Samo se u njoj vjerno čuva jedinstvo vjerskog i čudorednog naučavanja. Svi biskupi katoličke Crkve slažu se u naučavanju s vrhovnim učiteljem Crkve. — Jedino u katoličkoj Crkvi provedeno je potpuno hijerarhijsko jedinstvo, kako smo to u zadnjem broju, na ovom istom mjestu obrazložili. — U čitavoj katoličkoj Crkvi vrši se jedan te isti kult ili bogoslužje. To je jedna neokaljana euahristijska žrtva, koja se prinosi na svim oltarima katoličke Crkve od istoka sunca do zapada. — Napokon u katoličkoj Crkvi dijele se izobila sva sredstva milosti u sedam svetih sakramenata. Istina, u tom kultu ima i nekih razlika u obredima, ali su te razlike takve prirodne da ništa ne mijenjaju samog biva kulta u katoličkoj Crkvi.

Katolička Crkva je sveta — posvećuje čovječanstvo i vodi ga k vječnom spasenju. Budno čuva i uči Kristovu, svetu nauku, revno dijeli svete sakramente i potiče vjernike na krepostan život. — Upotrebljavanje sredstava oko posvećenja rada obiljem svetaca. U svakom dobu može katolička Crkva istaknuti kao uzor vjernicima divne primjere novih svetaca. Toga ne nalazimo ni u kojoj drugoj kršćanskoj crkvi. Moramo se diviti herojskom ju-

liti na tako velikim dobročinstvima? Zar nismo bili gorji od gubavaca?

Budimo zahvalni. Sv. Ivan Zlatousti veli: da ništa nije tako milo Gospodinu Bogu kao zahvalna duša, da ništa čovjeka toliko ne približuje Bogu kao zahvalnost.

Svaka zahvala jest nova prošnja. Boga uvijek trebamo i zato moramo Mu biti uvijek zahvalni. I životinje znaju biti zahvalne. Poznato nam je kako je Androlko bio bačen u arenu pred divlje zvijeri. Najednom stupi preda nj ljuta zvijer lav i stane mirno i ne samo da nije navalio, nego je zapriječio da mu nijedna zvijer nije ništa zla učinila. A zašto? Jer mu Androlko iz šape izvadio trn. I bijahu pošteđeni od smrti Androlko i lav. Ovakvo nerazumna živina. A mi ljudi, razumna bića, mi kršćani, otkupljeni krvlju Božjom, da budemo nezahvalni?

Pjesma zahvalnica jest najbolja molitva Gospodinu, jest znak poniznosti i dobrote srca.

naštvu i strpljivosti kršćanskih mučenika, ustrajnoj borbi i pobjedi sjajnih četa čistih djevica i katoličkih ispovjedalaca. Njihovu svetost posvjedočava nebrojeno puta sam Bog velikim čudesima koja se zbivaju na zagovor svetaca. Lurd je najbolji svjedok. — Pored toga u katoličkoj Crkvi imade mnogo redovničkih družbi, i muških i ženskih, gdje na tisuće revnih katoličkih duša snažno teži za što većim posvećenjem i napredovanjem u kršćanskim krepostima. Mnoge od njih žrtvuju se u različitim dobrotvornim zavodima i vrše djela ljubavi i milosrda prema bližnjemu.

Naša Crkva je katolička. Jedino njoj pripada biljega katoliciteta u povjesnom, geografskom, etnološkom i društvenom pogledu. Katolička Crkva ostaje nepomijenjena kroz sva vremena. Kakva je bila u apostolsko doba, takva će ostati za sva pokoljenja do svršetka svijeta. Druge crkve nemaju te biljege, jer su postale mnogo vjekova kasnije. Katolička je Crkva općenita, jer ne poznaje u svom djelovanju i širenju ni državnih ni plemenskih granica. Ona se jednako brine za obraćenje Židova, Grka, Rimljana i neznabožaca. Ona je dobra majka koja jednakom ljubavlju privija na svoje grudi i najneobrazovanije i najzapuštenije narode. Šalje svoje vjesnike vjere u najudaljenije i najzapuštenije krajeve. Krist je došao da spasi sve ljude. To ona uvijek ima na umu. — Ona se brine za sve društvene slojeve. I za priprostog seljaka i za prezrenog radnika, za spasenje viših krugova — imućnika i mogućnika. Za sve narode i jezike.

Katolička Crkva je i apostolska, jer je sačuvala nepokvareno vjersko i čudoredno blago Kristove nau-

ke, kako ga je primila od apostola. Sačuvala je onu istu euharistijsku žrtvu, kako su je po naredbi Kristovoj prikazivali apostoli, i dijele one iste sakramente što su ih po Kristovu naređenju primili apostoli, da ih dijele vjernicima za duhovno posvećenje. — Apostolska je s obzirom na neprekinuti hijerarhijski slijed. Tu je dovoljno pokazati na neprekinuti slijed rimskih biskupa. Svi ostali biskupi nalaze se u neprekinutoj zajednici, dok priznaju prvenstvo Petrovog nasljednika. Oni su sigurni da su ucijepljeni kao grana na životnom stablu apostolske vlasti u Crkvi Kristovoj.

Katolička Crkva je prava Crkva Kristova. Samo njoj pripadaju u potpunom opsegu sve biljege Crkve Kristove.

Defensor

Možda ste čuli?!

— da je u Turskoj izašao zakon po kome se niko koji ne zna čitati i pisati neće moći oženiti,

— da je ovogodšnja žetva pšenice u Evropi nešto bolja od lanjske,

— da je u finskom zaljevu potonula jedna ruska podmornica sa 55 ljudi,

— da je kod zadnjeg pograničnog sukoba između Talijana i Abesinaca palo 40 Talijana i 20 Abesinaca,

— da je general de Bono izjavio Mussoliniju da treba za uspješnu vojnu protiv Abesinije 400 tisuća ljudi,

— da Engleska kani pojačati svoju sredozemnu mornaricu sa 5 oklopnjača i 5 oklopljenih krstarica,

— da je na prugi Pariz-Evian nalletio brzi vlak na teretni i da je tom prilikom nastradalo 28 putnika,

— da je austrijska vlada ukinula porez na šibice,

— da su u Rimu bile velike protujapanske i protuengleske demonstracije,

— da je postao katolik profesor protestantske bogoslovije Fridrik Heiler.

— da je Sveti Otac primio u audijenciju dvije hiljade katoličkih bolničara. Tom prilikom je govorio, kakako je potrebno sve učiniti da se mir održi i da se izbjegnu međunarodni sukobi. O abesinsko-talijanskom sporu je rekao: „Molim Boga da pomože sve one koji rade na tome, da se pitanje riješi bez prolijevanja krvi.“

ORIGINAL GUMSHOE WELT

Peko

BEST QUALITY

**Veliki izbor jesenskih cipela
za dame, gospodu i djecu.**

ŠIBENIK SPLIT
Kralja Tomislava Marulićeva 7.

Podlistak

Mala Gospa

Joakim i Ana, kao vjerni Božji štovatelji, uvijek su k Bogu vapili: „neka im se Bog smiluje i obrađuje od srca porodom.“

I, kao što je nevini Abel k milostivim nebesima vapijao, da bi uslišala vapaj molitve njegove, slično ovome, želje i molitve pravednoga Joakima i Ane, obojih ujedno, i svakoga od njih napose Bogu su se dizale.

— Ođnesi od mene poruganje i pogrdjenje, jer ja opslužujem zapovijedi Tvoje. Kod Izraelaca sramotnim se smatrahu, i prezreni bijahu oni roditelji koji nisu imali djece. Ovaki su trpjeli sramotu među plemenima svojim, i smatrali se prokletim od Boga.

Ovu sramotu teško su podnosili Joakim i Ana, jer poroda nisu imali. Bilo je na dan svećani, kad su sinovi izraelski prikazivali darove svoje Boga. Joakim bio je vrlo bogat, kako piše povijest dvanaest plemena izraelskih, i kao vrlo bogat dvostruk je bogate darove Bogu prikazivao, ovako ih u duši svojoj Bogu posvećujući:

— Što dvostručim u prinašanju darova, neka bude svemu puku, a što za dužnost prikazujem, neka mi Bog primi na oproštenje grijeha mojih.

— Bog je milostiv. I Sari u dubokim godinama dao je milost, i rodila je Izaka, i Rebeka Jakova, i lijepa Rakela Josipa, i Ana Elkanova proroka Samuela, i ako je Bog na ove pogledao, zar se neće i meni smilovati i moje molbe uslišati?!

Zaklonio se je u samoću, i vruće se je Bogu molio. A kako on, tako i Ana, drugarica njegova sveta, jedno-dušno su Bogu vapili, ponavljajući one riječi skrušenoga Davida, oca pjesnikâ:

— Bože pravednosti moje k Tebi sam vapijao, i uslišao si me. Smiluj mi se, i čuj molitvu moju. Čuj, o Jehova, kralju i svemožni Bože moj, čuj moljenje moje i vapaj moj. Zbog neprijatelja mojih pred licem Tvojim uravnaj put moj, i pokloniće se Tebi u hramu Tvomu.

I čuda li divnog! Evo, žalost okrenula se u radost a plakanje i kukanje u veselo klicanje. I žalost ljudska okrenula se u veselje nebesko, i radovanje zemaljsko. Evo sramota neplodnosti dignuta je s Joakima i Ane. Evo, što je Izaija proroki rekao, na Joakimu i Ani se je obistinilo:

— Veseli se nerotkinjo, zapjevaj i poklikni koja ne radaš! Veseli se, jer Aronova suha grana procvatila je, a iz cvijeta ovoga mladica istočiće se, koju se ljudskom riječju neće moći dostojno osloviti. Jer onom Bogu — kako pjeva pjesnik David — koji nebesa rasteže kao kožu, koji je stvorio i kopno i more svemožnošću svojom, nije ništa nemoguće.

I ovaj neizmjerni Bog, čuo je glas vapaja roditelja svetih. Dok je Joakim u samoći molio, a Ana kućne poslove opremajući uzdisala, da bi joj pri duši lakše bilo, u vrt je izašla da se mahom isplače. Ali dok je ona tako plakala i Bogu vapila, evo, anđeo Gospodnji pristupi k njoj i reče joj:

— Ana, Ana, uslišao je Gospodin molitvu tvoju, i začeoš i porodićeš, i porod tvoj biće slavljeno po svoj zemlji. Blaženi ste Joakim i Ana! Ali neizmjerno blaženiji porod je vaš, po komu će doći spasenje cijelomu rodu ljudskomu.

Ana je od veselja prosjerala. A anđeo prosljedi veleći:

— Veseli budite i radujte se! Blizu je vrijeme da se ispuni prorokovano, u Betlemu, u zemlji Judinoj, Kralj najviši rodiće se, i ne će samo vladati narodom izraelskim, nego i svima pucima svijeta. Blaženi ste Joakim

i Ana, ali neizmjerno blaženija jest ona, koja će se od vas poroditi, jer: vi ste zemlja, ona nebesa, vi zemaljski, ona nebeska, jer ona će poroditi kraljicu, koja Mojsije gledati nije smio, i Kralj neizmjerne slave naći će ugodnost u ljepoti njezinoj i ona će se Njemu klanjati, jer On je gospodar njezin.

Ana slušajući riječi ove, od radošti je cvakla i u srcu Bogu blagoslivljala. Ali anđeo, ne obzirujući se na njezino veselje, još dalje je govorio:

— I Nju će slaviti zemlja i nebesa. Anđeli i Arkandeli, Kerubini i Serafini, jer ona će, Neoskrvnjena i Prečista, po Duhu Svetomu poroditi Otkupitelja svijeta.

I čim joj anđeo ovo rekao, Ana je osjetila pod srcem svojim kucaje najmilijeg majčinstva, komu se veseljem najvećim radovali Joakim i Ana.

I porodila je u veselju Prečistu Djevicu, od koje se otajstvenim načinom, po Duhu svetomu, porodio Isus Sin Božji, po komu je ova Prečista i Neoskrvnjena Djevica postala — Majkom Božjom i suotkupiteljicom roda ljudskoga, i koju, kako joj anđeo i rekao:

— Blaženom nazvali su svi narodi, jer je Njoj učinio velika koji je moguć, i Sveto Ime Njegovo...

Lujo Plepč

Po državi

STOGODIŠNJICA HRVATSKE HIMNE „LIJEPA NAŠA“ se ove godine navršava. Tom prilikom će se podići dostojan kameni spomenik hrvatskom rodoljubi Anti Mihanoviću, koji nam je dao tu dragu himnu.

ZBOROVI OPOZICIJE u Sarajevu, Kostajnici, u Zablacu kod Cačka, u Kuli, Milni i u nekim mjestima dalmatinske zagore, su bili vrlo dobro posjećeni. Najznačajniji je bio u Sarajevu. Tu je govorio g. Joca Jovanović, vođa srpske zemljoradničke stranke i narodni zastupnik dr Juraj Sutej koji govori u ime hrvatske Bosne, i stručuje pozdrave od vode hrvatskoga naroda dr Vladimira Mačeka.

GENERALI BEZ VOJSKE VIJEĆAJU. U Senatu su se sastali prvaci bivše JNS. Uz ostale bio je prisutan i vođa nove „pohorske“ stranke dr Kramer. Bio je tu i Pavao Matica, dok su se pismeno ispričali dr Milan Sršić i dr Anđelinović, koji je izjavio: „Ja bih se s moje strane priključio izjavi g. Davidovića, da će bez prigovora i zatvorenih oči potpisati sporazum koji utanače Knjaževac i Zagreb.“ — Dano u kolovozu godine Gospodnje 1935.

NA OTKRICE BULICEVOG SPOMENIKA U ZAGREBU organizira izlet splitski „Napredak“. Za izlet vlada vrlo veliki interes. Stižu prijave iz svih okolišnih mjesta. Misli se na dva posebna voza iz Dalmacije. Hrvatski pjevački zborovi se spremaju da otpjevaju „Hrvatskoj“ od Novaka i još dvije prigodne od Matza i Arihokovića. — Društvo „Hrvatska žena“ iz Zagreba javlja da je odobrena polovična vožnja za Zagreb, prilikom otkrića Bulicevog spomenika. Povlastica vrijedi od 12—17 rujna.

KATASTROFA U RUDNIKU „PLETENICA“. Nastradao jedan radnik, a drugi teško ranjen. Potanje do danas nije znano.

OSTAVKE OPCINSKIH VIJEĆA — odnosno načelnika — podane su u Bokariću (srez Tuzla), Krapini i Vitini.

RASPRAVA U SIBENIKU. Još 30 kolovoza je započela rasprava pedesetorici Vodičana, koji su tuženi po zakonu o zaštiti države. Rasprava će trajati oko 8 dana.

BISKUP SREBRENIC U LUNU tj. u onome mjestu, u kome je bio napadnut župnik vel. Nikola Parčić. To vam je znano iz zadnjeg broja. Narod je svoga natpastira vrlo lijepo dočeka, i uz burne poklike otpatio.

FRANJEVAČKA PROVINCIJA PERSV. OTKUPITELJA slavi svoju 200 godišnjicu, 7 i 8 rujna u Sinju. Proslavi će prisustvovati i general reda iz Rima o. Leonardo Bello. — Na ovu proslavu se sprema i grupa hodočasnika iz Zagreba.

MARIJANSKI KONGRES U GRUBISNO POLJU održaće se 14 i 15 rujna ove godine.

NEVRIJEME. U nekim slavonskim mjestima je padala tuča u debijini kokošjeg jajeta. Berba je uništena za 90 posto.

KONGRES LIJEČNIKA održaće se u Beogradu od 28. rujna do 2. listopada ove godine. Prema dosadašnjim prijavama stiče se mnogo stranih liječnika.

SPOMEN-PLOČA DON IVI PRODANU U JANJINI. Prilikom pastirskog pohoda i krizme u Janjini pao je predlog da se podigne spomen-ploča najvećem Hrvatima i katoliku Pelješcu, čelik-karakteru don Ivi Prodanu. Predlog je prihvaćen. Proslava otkrića imala bi se u velikom stilu obaviti dojučeršnjeg ljeta.

NOVA KRIZARSKA BRATSTVA osnovana su u Carevdaru (okružje Zagreb) i Povlju (okružje Hvar).

U SUSAK-TRSAT. U nedjelju 8 rujna je u glasovitoj crkvi Majke Božje na Trsatu proštenje. Na poklonstvo Majci Božjoj i na križarske svečanosti, koje u proslavu križarskog dana priređuju sušački križari polazi i grupa križara iz Zagreba sa križarskom glazbom I. Putuje se izletničkim vlakom, i stoji samo 46 dinara tamo i natrag.

ZAGREBAČKE KRIZARSKÉ SVEČANOSTI 29. RUJNA. Za nedjelju 29. rujna, kada će se u Zagrebu održati proslava križarskog dana, interesiraju se mnogi križari iz pokrajine. Saopćujemo, da svi koji putuju u Zagreb imaju po karte već na osnovu obične turističke karte. Svi koji dolaze iz mjesta koja su dalje od 350 km. moći će dobiti po karte, ako V. K. B. uspije svojom molbom za pola karte kod ministarstva saobraćaja. Program za ovu proslavu je izrađen. U jutro služi preuzv. Nadbiskup koadjutor sv. misu sa propovjedu u crkvi sv. Blaža. Priredba u Zagrebačkom Zboru je u 11 sati. Povorka križara ide u 8 sati u jutro iz Palmotičeve 31 sv. Blažu, a odanle u Zbor.

Među nama

Pozor na voz!

Nekidan sam sjedio u brijačnici. Upravo je „mali“ pjenio sapunicu i maljao po mojoj tvrdoj bradi. Kad eto neznatnog gosta.

Uistinu je ugladen bio. I na riječi i u vladanju. Lijepo mi se je naklonio i pružio nekoliko brošurica.

„Izvolite, gospodine, vrlo lijepo štivo, a tako jeftino!“

Jednim pogledom sve zahvatim. — Tumači pojedinih djelova evanđelja, i govor o hiljadu godišnjem kraljevstvu Kristovom... A nigdje „imprimatur“ (dozvola biskupa, da se knjiga tiska).

„Pa vi ste adventistički agent“ — odrešito ću mu ja.

Probljedi i izleti.

I jedan moj prijatelj mi je pripovijedao, kako je ovih dana i on, baš u brijačnici, naišao na jednog adventističkog agenta s malim jeftinim knjižicama. Vjerojatno je to ista osoba koja se je i na me namjerila.

Ti agenti vam ulete gdje bilo. Naravno, u javni lokal najprije. Tu ljudi dolaze i odlaze. Tu se dade nešto postići. — Ali oni zađu i u privatne stanove, i narinuće vam silom koju knjigu „kršćanskog štiva“.

Najčešće nasjednu oni kod kojih prevladava religiozno čuvstvo, a bez dublje su vjerske izobrazbe. Takvih

je katolika najveći postotak. Takvi slobodno mogu reći: mi smo u većini.

Ali ovime poručujemo svima, i svakome pojedincu napose: ne kupujte nikakvih knjiga ni knjižica religioznog karaktera — koje nemaju na početku „imprimatur“ — tj. dozvolu biskupa da se tiska. Toga naputka se držite, pa nećete nikada nasjesti.

Nećete nasjesti ni adventistima, ni baptistima, ni nikojim drugim otpadnicima i odmetnicima.

— Svaki nam put nisu ni znani razlozi, zašto se ti ljudi trude i žilavo nastoje sa svojim „crnim sjemenjem“ zasijati prostrane poljane svih zemljinih kontinenta, ali znajte dobro, da ovakve akcije vode ljudi dolarske Amerike; ne svaki put, ali sa devedeset i devet posto vjerojatnosti to možete ustvrditi. Da li je tu po srijedi zabluda, inad, satanizam, i bilo što, o tome ovaj put nećemo govoriti. Bilo što bilo, takve stvari mogu samo da škode, zato se i tiskaju da škode, našem svijetu; da trgaju grane sa vjekovnog stabla katoličke Crkve.

Za sada samo oprez na rasturivanje toga sjemenja. Drugih puta ćemo se osvrnuti na same sekte, koje su sve sile uložile u ovaj način propovijedanja „kršćanskih istina“.

Umjetnici odlaze u samostan!

Mi ljudi maloga kalibra teško shvaćamo stvari širih dimenzija. Ne znamo dublje zagrabiti i do živa zaozdati. Samo površinom kružimo, i vrlo malo se zadržavamo. Preveć smo uronjeni u stvari prolaznog života; oči duhovne nam onda ne primaju svijetlo. Posve oslijepimo.

Tako vam je to. I mišica će zakrčljati, ako njom ne radimo — ako je duže vremena držimo u stavu „pozor“. — I za duhovni život vrijede ti zakoni.

— Ovih dana su naše dnevne i tjedne novine zabilježile da „gospodin i gospođa Jurkić odlaze u samostan“. — Nama je znan taj bračni par. G. Jurkić je uvaženi umjetnik-slikar, gđa Štefa, njegova supruga, priznata je hrvatska katolička spisateljica. Gđa Jurkić ide u red onih naših ženskih pisaca koji su iza rata umjeli kod nas osvojiti i očuvati najjači dodir sa širokim krugovima naroda, dok su se muški pisci, tražeći i lutajući, otimali svim vezama, srčuci bezobzirno naprijed, ali zato često ostajući i nerazumljeni i usamljeni. Gospođe Jagoda Truhelka, Ivana Brlić-Mažuranić, Sida Košutić i Štefa Jurkić su odličan kvartet naših

dobrih pisaca. I jedan član toga kola odlazi zidinama dominikanskog samostana njemačkoga grada Causena kod Trier, dok će njezin suprug g. Gabriel do koji dan stupiti u novicijat jednog našeg franjevačkog samostana.

— I ja sam se malo zaustavio na ovoj novinskoj notici.

Drugi se je nasmijao, i koju neslanu dobacio — na račun hysterije i pretjeranog vjerskog fanatizma koji nije baš daleko od granica jedne druge nepoželjne krajnosti.

— Tu se ne može govoriti o takvim stvarima. Takva pitanja uopće ne dolaze u obzir. Mi te ljude poznamo samo kao odlične i priznate javne radnike, koje je svak visoko cijenio.

— A sada se još više divimo veličini njihova duha, i jačini Milosti koja tvori tako divne stvari. Umjetnički i nježno kršćanski nastrojene duše su krenule još dalje u svojim kršćansko-umjetničkim težnjama, s nakanom, da od samih sebe stvore savršenu umjetninu u čast Gospodinu za vječni život.

Božja pomoć neka ih prati stazama novoga života.

Dobre knjige

Dr. Juraj Ščetinec: Korporativno uređenje države s obzirom na novi Austrijski Ustav — (Broširano 50 stranica u osmini. Cijena Din 10).

Dr. Juraj Ščetinac, profesor Ekonomsko-komercijalne visoke škole izdao je nedavno studiju o »Socijalnoj organizaciji fašizma« u kojoj je prikazao tip fašističkoga korporativnoga sistema. U ovoj pak studiji prikazuje drugi tip korporativnoga uređenja društva i države. To je tip korporativnoga sistema koji se izrađuje u Austriji, a koji hoće da slijedi u svojoj izgradnji načela kršćanske socijalne nauke.

Kako je korporativna ideja, i u nauci i u praktičnoj primjeni, zauzela danas već veliki mah, to je ova studija prof. dr. Ščetinca vanredno aktualna, te će dobro doći svakome inteligentnu za orijentaciju u suvremenim socijalnim pokretima.

Brošura se dobiva u većim knjižarama i kod pisca: u Zagrebu, Malinova ul. 34.

Kalendar Srca Isusova i Marijina za 1936 je već izašao. I ovaj put ima vrlo lijepog štiva i pjesama iz pera naših najboljih pisaca i pjesnika. Zastupani su: Dr. Ivan Ev. Sarić, Milan Pavelić D. I., Jeronim Korner, Ivan Nikolić D. I., dr. Ćiril Brajša, J. V. Samotan, fra Martin Sopta, fra Nikola Ivanković, dr. Petar Čule, A. Romić dr. Josip Gunčević, Ivo Lendić, Luka Abjančić, prof. Dušan Zanko, Karlo Gručić, Jeronim Jasienski, Stjepan Krizin Floidin D. I.

Po svijetu

NARODNA ZALOST U BELGIJI zbog automobilske katastrofe belgijskog kraljevskog para, kojom prilikom je poginula belgijska kraljica Astrid.

MEDUNARODNA IZLOZBA KATOLICKE STAMPE biće u Vatikanskom Gradu u proljeću 1936. Želja je sv. Oca da na toj izložbi sudjeluju sve katoličke novine i časopisi. Naravno da će se odazvati sva hrvatska katolička štampa, pa i naš tjednik.

ODLIKOVANJE KATOLICKOG MISIJONARA. Nedavno je engleska vlada odlikovala misijonara o. Gsella, koji radi kao misijonar u Australiji i Novoj Gvineji. Odlikovan zbog svog prosvjetnog i socijalnog rada, o. Gsell je poznat što je od divljih plemena otkupljivao prodane djevojke i slao u posebne odgojne zavode i tako ih učinio korisnim članovima ljudskog društva.

KATOLICI U JAPANU. U Japanu ima 89.119 katolika, koji imaju 229 župa sa 255 svećenika. Središte katoličkog pokreta je u Nagasakiu. U posljednje vrijeme na katoličku vjeru je prešlo mnogo japanskih plemića i istaknutih političara.

KATOLICI U INDIJI. Indija je velika zemlja u Aziji, a broji preko 200 milijuna stanovnika. Po vjeri su pogani i muhamedanci. Katolika je prije 50 godina bilo samo 640 tisuća, a sad ih je već 4 milijuna.

LUCIFER, SOTONA I LENJIN — to su imena koja je dao trojici svojih putnika nova guverner (kao kod nas ban) jedne meksičke pokrajine bezvjerac Garrido Kanabal. — Dokle čovjek dolazi!

NASI RADNICI NAPUSTAJU FRANCUSKU. Ministarstvo rada u Francuskoj izdalo je naredbu, da se iz zemlje uklone svi oni strani radnici koji nisu već 10 godina u Francuskoj, ili ih ne vezuju s Francuskom porodične veze (oženjeni Francuskinjama). Položaj naših radnika je vrlo težak. Ma da naših radnika iseljenika u Francuskoj ima vrlo malo, ipak su ovom odredbom naročito pogodeni, jer najveći dio nije proveo 10 godina u Francuskoj.

MATUZALEM MEĐU DRVECEM. Najstarije drvo na svijetu nalazi se u Onuradhapuri, starom kraljevskom gradu Cejlona. To je drvo starije od 2,200 godina. Za to su vrijeme milijuni hodočasnika dolazili da se odmore u hladu smokvenice. Danas je to drvo ruševina, a da može ipak opstojati, poduprto je sa svih strana.

NAJVEĆI ZID NA SVIJETU jest takozvani kineski zid, kojim su Kinezi ogradili staru svoju kinesku državu sve naokolo. Taj zid stoji još i danas: dug je 2450 km, visok 16½ m, a debeo 8 m.

OZDRAVLJENJE U LURDU. Liječnički ured u Lurdu izdao je svjedočanstvo Engleskinji A. Monaghan iz Bootle, koja je od sedme godine ležala u postelji radi teških boli reumatizma, srca i bubrega, da je prilikom posljednjega hodočašća iz Liverpoola čudesnim načinom ozdravila.

RUSIJA U PRAVOM SVIJETLU. Znači južnoamerički pisac Herrera bio je donekadna oduševljeni boljševik, a sada, kada se je nakon dugog boravka u Rusiji vratio u domovinu, piše: „Ovo nije socijalizam; to je tiranija. Bio sam posve prevaren. Tako se ne može voditi jedan narod. U Rusiju iz inostranstva ne puštaju nijedan list, a iz Rusije šalju po svijetu listove koji sakrivaju ono što ondje uistinu postoji.“

OBRACENJE. Tajnik japanskog poslanika u Berlinu prešao je na katoličku vjeru i vratio se je u domovinu, gdje je odlučio izdavati katoličke novine.

STAMPA. Među najveća katolička poduzeća ide engleski tjednik Univers. Danas ima 120 tisuća pretplatnika. — Gdje smo mi?!

KORPORATIVNA DRŽAVA. Nedavno je predsjednik Irske De Valera izjavio da će novo državno uređenje Irske biti po načelima iznesenim u papirskim poslanicama, tj. na temelju staleških udruženja ili korporacija.

MEKSIKO. Po podacima biskupa Curleya iz Washingtona ubijeno je dosada u Meksiku 300 svećenika, a 500 ih je osuđeno na robiju. Vjernika je poubijano oko 5000. — Vidite li plodova crvenih papaka!

KOLIKO JE KATOLIKA NA SVIJETU? Na cijelom svijetu ima 370 milijuna katolika. Protestanata ima 180 milijuna, a pravoslavni 170 milijuna.

KATOLICI U AMERICI. Izašao je almanah američkih katolika „The Catholic Directory“ za 1935 godinu. Broj katolika u Sjedinjenim Državama bez kolonija iznosi 20,523,053. U godini 1934 su porasli za 200,459. U prošloj je godini prešao na katoličku vjeru 63,845 osoba.

Besplatni pogreb

možete dobiti, ako se začlanite u „Posmrtnu zadrugu sv. Josipa“ uz neznatan mjesečni doprinos. Mislite za vremena na posljednje stvari!

Sve informacije daje rado Povjereništvo POSMRTNE ZADRUGE SV. JOSIPA, Šibenik PutUboškog doma (kuća Olivari).

„Širite Katolik“

Naši dopisi

DRNIS

Povratak suca. Ovdašnji ugledni sudac g. Ivo Šimetin, koji je za bivšeg režima bio premješten, nakon kratkog boravka u Požarevcu opet nam se je povratio. Kao što je cijeli varoš i okolica bez razlike vjere i stranaka žalio njegov odlazak, tako se sada svak raduje i veseli njegovu povratku. U prošli ponedjeljak preuzeo je svoju staru dužnost na ovdašnjem sreskom sudu.

Vjenčanje. Gdjica Pera Abrus, koja je od maena uzgajana u katoličkom pokretu a u zadnje vrijeme kao pretsjednica Marijine kongregacije djevojaka bila je duša naših katoličkih društava i njihovih priredaba, prošle nedjelje vjenčala se je za vrlo dobrog mladića Madunić Grgu iz Ciste a sada nastanjena u Bos. Brodu. Za vrijeme crkvenog obreda našle su se u crkvi sve članice kongregacije i s veseljem gledale svoju bivšu pretsjednicu kako sa vrpcom i medaljicom kongregacije stupa veselo k oltaru. Našim mladencima želimo Božji blagoslov u njihovom budućem životu.

Izgled u slabu zimu. Ovogodišnja nemila suša potpuno je uništila usjev kukuruza, tako da se je malo kome isplatilo samo sjeme. Narod je lišen svoje pure na koju je naučan i radi toga u velikom strahu očekuje buduću zimu. Hvale vrijedna je akcija O. Frane Borića župnika Nevest-Cera, koji je sa svojom okolišnom braćom župnicima na Unešiću osnovao nabavlačku konsumnu zadrugu. Mnogi su se seljaci odmah u zadrugu učlanili, a i u drniškoj krajini vlada veliko zanimanje za nju te su se već neki i učlanili. O. Borić, kako čujemo, već je poduzeo korake kod Banske uprave i ministarstva socijalne politike, da bi dozvolili sa znatnim popustom na željeznicama dovoženje veće količine kukuruza. Nadamo se da će ova zadruga mnogo koristiti ovom našim bijednom narodu i sačuvati ga od gladi u idućoj zimi.

Dragove (Dugi otk)

DJEČJE SVEANOSTI. 10 kolovoza ove godine navršilo se je 25 godina da je dekret Pape Pija X o ranoj sv. Pričesti tječe izdan.

Zelja je bila današnjeg našeg sv. Oca Pape da bi djeca cijeloga svijeta na uspomenu toga, na dan Uzvišenja Bl. Dj. Marije pristupila zajedničkoj sv. Pričesti.

Naši su se Mali Križari i Male Križarice pridružili slavju sve kršćanske djece, pa su na dan Velike Gospe proslavili 25 godišnjicu papinog pisma. Ujutro je njih 60 pristupilo zajedničkoj sv. Pričesti. Poslije podne pak priredili su svečano sijelo na koje su pozvali roditelje i prijatelje. Društvena dvorana bila je puna. Kad su se izdale prigodne deklamacije Prečistoj Djevici i Njezinom Euharistijskom Sinu, održali su svoja predavanja četnik Malih Križara i voditeljica kola Malih Križarica. I njihove deklamacije i njihova predavanja bila su tako mило izvedena da su roditelji na glas jecali od uzbuđenja. Na koncu je župnik održao govor „o sv. Pričesti i kršćanstvu“. Da dječje veselje bude potpuno i općenito, mi smo u znaku proslave počekali sa Prvopričesnicima koji su dali proslavi poseban radostan izgled. Na taj način Pričesti su pristupila sva djeca. Prvopričesnici su imali i posebno veselje na ručku sa svojim duhovnikom i posljedovnim pobožnostima križnog puta i pohoda mrtvim roditeljima i braći. Oni su u ophodu prošli grobljem moleći se za svoje pokojnike kojima je župnik podijelio odriješene.

Ove tih i ganutljive svečanosti dječjih duša našega sela značile su i za njih i za njihove starije pravi duševni užitek i donijele utjehu i blagoslov u dnevnim stradanjima.

Tko čita "Katolik" neka zna

da najjeftinije kupuje: čarapa, košulje, kape, dempere, kombinzone, krojački pribor, konfekciju za djecu kao i svu mušku i žensku modnu robu kod:

„Trikotaže“

D. DIZDAR
(Šibenik ul. Kr. Tomislava)

Kalendar

Rujan

N.	8	13 Ned. po Duh. - MALA GOSPA
P.	9	Sv. Petar Klaver
U.	10	Sv. Nikola Tot.
S.	11	Sv. Prot i Hijacint
Č.	12	Ime Marijino ☉ Puni mjesec
P.	13	Sv. Amat biskup
S.	14	Uzvišenje sv. Križa

COPPERPAIN podmorna boja garantirano za godinu dana isprobana od iskusnih pomoraca. Svih vrsti suhih i uljenih boja, lakova, firnisa, katrana, blaka, karbolineja, kistova, kita (štuka), pakla i svih u tu struku spadajućih predmeta najbolje kvalitete uz umjerene cijene i solidnu poslugu.

Preporuča se
VIKTOR SOŠIĆ
ŠIBENIK
Specijalna trgovina boja laka.
Trg Stjepana Radića.
Kod crkve Sv. Ivana.

VLAHOV
OKREPLJUJUĆI ŽELUDAČNI ELIXIR
ZDRAVSTVENI GORKI LIKER SVJETSKOG GLASA

proizvađa
jedino
R. VLAHOV
ŠIBENIK

UPIS U ĆIRILO METODOV KOR. Na temelju čl. 10 društvenih pravila i propisa pravilnika kora obavljaće se počam od 1. pa do 15 rujna redoviti upisi za pripravnike i kandidate u izvršujuće članstvo (pjevače) Ćirilo Metodova Kora. Pripravnici tj. oni koji se po prvi put upisuju treba da doprinesu potvrdu svoga župskog ureda o moralnom vladanju, a kandidati uvjerenje da su svršili zbornu školu Ćirilo MetodovCa kora. Ostali uvjeti izloženi su u Upravi zbora Zagreb Gundulićeva ul. 24, gdje se i upis vrši svakodnevno od 8 do 12 sati.

Upisnina iznosi Din. 20.— Izvršujući članovi (pjevači) članarine ne plaćaju (čl. 13 točka c dr. pravila).

Prijamni odbor

Jučer u 5 s. popodne, u 85 god. života, ostavio nas je uciviljene, ali pune nade da ćemo se ponovno sastati, naš mili suprug, otac i brat

Šime Garković

Sprovod je dragoga pokojnika danas popodne u 5 s., a svečane zadušnice biće u subotu u 6 s. ujutro.

Preporučamo ga u sv. molitve.

Velirat, 30 kolovoza 1935

Tona- supruqa, Don Mate, M. Karmela Starčić i Antica Vanjak- djeca, Marko- brat, Marija- sestra, ud. Manda- nevjesta i Mary- unuka i ostala rodbina.

Ovo je gospodja Veselić, koja kuha izvrsnu kavu



»Kršna je naša Veselićka! vele prijateljice gospodje veselić. Doživjeće sto godina!«
A ona im kaže: »E, e, kad dočekam stoti rođendan, spremaću sa za sto i prvi Nisam Vam ja za kratak život. Ja sam za to, da ljudi dugo i dobro žive.«
»Kažite nam pravo po duši, što Vam daje taku snagu?« pitaju je prijateljice.
»Pijem mnogo bijele kave, volim dobru bijelu kavu, s Pravim Franckom. Gospodje moje, cikorija je plemenita bilina, velim Vam.«

Život Šibenika

USTOLIČENJE PREČ. BERAKA. Prošle nedjelje bio je ustoličen za nadžupnika dolačke crkve preč. don I. Berak. Obred ustoličenja izvršio je preuzv. biskup. Tom prilikom priredjen je svečan banket na kome su se, uz preuzv. biskupa, našli župnici grada, brojan kler i prijatelji svećarevi.

SKOLSKE VIJESTI. U nedjelju bio je zaziv Duha Svetoga prilikom otvora gradskih osnovnih škola.

KONFERENCIJE svećenika šibenske biskupije i apostolske administracije bivše zadarske nadbiskupije su se održavale prošle sedmice u sjemenišnoj zgradi. I u ovom drugom navratu je bio prisutan vrlo velik broj svećenika. Svak se je uvjerio da su ovakve konferencije vrlo značajne i korisne, i svi su izrazili želju da se s ovim konferencijama i drugih godina nastavi. — Na svim sjelima pretsjedao je preuzvišeni biskup. Konferencije je pak vodio o. Foretić, isusovac iz Zagreba. — Predavalo se je o svim aktuelnim pitanjima kao i u prvom navratu. Predavanja preč. gg. VI. Cvitanovića, Grandova, Oštrića, Palčića, Pavića; Pe.ine; Radića, Strgačića, Sare, Vukića — bila su popraćena živom debatom.

OTVARA SE PRVI RAZRED PREPARANDIJE. Ali je broj ograničen. Može se primiti 25 muškaraca i 10 ženskih. Pravo imaju samo oni daci koji su svršili najmanje 4 razreda realne ili klasične gimnazije. Prednost imaju odlčni i vrlo dobri daci.

KRIŽARSKI DAN U ŠIBENIKU. Kako smo u prošlom broju javili, ove će godine naši Križari i Križarice svećanim načinom manifestirati svoje uvjerenje. U danima grijeha i iskvarnosti ova poletna omladina smjelo diže svoj barjak na kome se blista uzvišeni znak Križa. Ne traži se ona naprednih ljudi da će joj predbaciti što

je vjerna vjeri otaca. Sa svih strana našega Okružja doći će braća, da pokažu kako ideal mogu biti stvarnost. O važnosti ove proslave najbolje nam govori što na istu dolaze najistaknutiji križarski radnici, kao voda V. K. Brastva brat Dr. Ivo Protulipac i voditeljica V. K. Sestrinstva sestra prof. Marica Stanković. Sam program proslave, koji smo javili u prošlom broju, ostaje potpuno nepromijenjen. Kako smo već javili, na zborovanja imaju pristup samo braća i prijatelji sa pozivnicama. Izašle su prigodne značke. Molimo da se ise uz cijenu od 1 dinara kupe, kao i da se dobrovoljnim doprinosima pomogne ova proslava. Na jednom i drugom iskruvena hvala! — Izašli su i plakati, koji oznanjuju i širu javnost o ovoj značajnoj priredbi naše omladine. — Šibenčani, okitite svoje domove, veselo pozdravite svoje sinove, i one iz grada i one sa sela. Otvoreno recimo — da smo jedinstvena, da smo svi jedno, uvijek, a posebice danas. Hrvati katolici, budimo svijesni dičnog imena! Bog živi! — Vodstvo

NOVOOSNOVANO „DRUŠTVO DRŽAVNIH I SAMOUPRAVNIH PENZIONERA, PENZIONERKI I UDOVA, TE RATNIH INVALIDA GRADA ŠIBENIKA I SJEVERNE DALMACIJE“ — U ŠIBENIKU.

Kako su od nadležne vlasti odobrena društvena pravila, stavlja se ovim do znanja svima penzionerima, da je društvo započelo radom od 1 rujna ov. g. Preporuča se zanimanim, da pristupe upisom u društvo. Upis se obavlja kod gg. presjednika u z. Petra Starešine i tajnika Milana Popovića — penzionera u Šibeniku. Isti će davati potrebna razjašnjenja.

Uprava.

Crkvene vijesti

KATEDRALA SV. JAKOVA. Nedjelja: U 5 1/2 s. župska sv. Misa, u 7 1/2 s. sv. Misa sa sv. Pričešću za učesnike proslave „Križarskog dana“, u 9 s. tih sv. Misa, a u 11 s. svečana sv. Misa.

VAROSKA ŽUPSKA CRKVA: Nedjelja: U 5 s. lekcije, u 6 s. pjevana sv. Misa, zatim svako pola sata tih sv. Mise, dok u 10 1/2 s. svečana sv. Misa. Popodne u 5 s. procesija, iza procesije blagoslov.

DOLACKA ŽUPSKA CRKVA: Neudjelja: Sv. Misa u 7 s.

KAJUH SOL, tako pripada svakoj kavi »Pravi Franck«. — On upotpunjuje okus kave i ističe njenu aromu. —

ODIJELA, POSEBNE JAKETE I HLACE TE DOBRE KOSULJE kupičete najjeftinije u novoj slovenačkoj trgovini F. Krajšek u Šibeniku, Kralja Tomislava ulica (na vrhu stepenica Dobrić). Za proljetnu sezonu veliko sniženje cijena. Zanimčeno dobra roba.

Šaljite pretplatu!